

Consultorio Médico-quirúrgico de especialidades

(Calle de Deya núm. 27)

Análisis químicos completos y micográficos
a cargo de los Doctores

Crespo. Médico primero de Sanidad de la Armada. Enfermedades secretas y de la piel.

Bellojín. Médico de Sanidad Exterior, por oposición. Enfermedades del pecho, (tuberculosis).—Ex-médico director del Sanatorio de tuberculosos de Busot (Alicante).

Fiol. Médico segundo de Sanidad Militar. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, y cirugía general.

Horas de consulta

De 12 a 2 mañana y de 4 a 8 tarde

Consulta gratuita diaria a los pobres de 4 a 6 tarde.

Don Eugenio Montero Ríos

El telégrafo nos anunció la muerte del ex Presidente del Consejo de Ministros, don Eugenio Montero Ríos.

Era el finado una de las figuras de relieve de la política española.

A continuación publicamos algunos datos biográficos.

Nació en la ciudad de Santiago, provincia de Coruña, en noviembre de 1832. Estudió Filosofía en su ciudad natal, emprendiendo después la carrera de Derecho. Ganó por oposición los premios extraordinarios del bachillerato y de la licenciatura.

Cursó además cuatro años de Teología en el seminario de aquella capital.

Se trasladó a Madrid en 1858 para graduarse de doctor, ganando el grado por oposición.

Poco tiempo después ganó en repetidas oposiciones la cátedra de disciplina eclesiástica en la Universidad de Oviedo, cátedra que permutó con la misma de la Universidad de Santiago.

Cuatro años después el Consejo de Instrucción Pública le propuso por unanimidad de votos para la cátedra de Derecho Canónico de la Universidad Central.

Sin desatender su cátedra trabajó científica y filosóficamente para el triunfo de un ideal político que se abrió paso en Alcolea cuando el destierro de los Borbones.

Convocadas las Cortes Constituyentes en 1869 fué elegido diputado por Pontevedra como progresista, pero a pesar de sus ideas democráticas no quiso firmar la célebre protesta del profesorado contra la adhesión a Isabel II.

Inició Montero Ríos su carrera política con la publicación de un periódico que fundó en Santiago, titulado «La Opinión Pública», aspirando con dicha publicación a reorganizar en aquella localidad las huestes del partido progresista malparadas después de la sangrienta lucha de julio de 1856.

Poco después fué nombrado presidente del comité progresista de Santiago, cuyo cargo desempeñó hasta que se trasladó a Madrid.

En esta capital se dió a conocer entre los juriscónsultos por la brillante polémica que sostuvo contra el arzobispo de Santiago desde las columnas del periódico «La Iberia» discutiendo la base 5.ª de la Constitución del Estado; demostrando ser uno de los más sabios canonistas de Europa.

La época brillante de su vida política empezó en el año 1868. Fué Montero Ríos en las Cortes de 1869 individuo de la Comisión de la Constitución que en su discusión intervino muchas veces en los debates, defendiendo en unos de sus primeros discursos la monarquía democrática.

Fué después subsecretario de Gracia y Justicia siendo ministro Ruiz Zorrilla y en 9 de enero de 1870 ob-

tuvo dicha cartera en un gabinete presidido por el general Prim.

Durante el desempeño de aquel ministerio hizo el arreglo del clero y un presupuesto para el mismo, estableció el matrimonio civil, la casación para lo criminal y reformó la Ley Hipotecaria.

Montero Ríos apart de haber votado al príncipe Amadeo para Rey de España, se contó hasta 1873 como individuo del partido radical que dirigió Ruiz Zorrilla.

Cuando Amadeo I renunció la Corona (10 de febrero de 1873) era Montero Ríos ministro de Gracia y Justicia.

Proclamado Alfonso XII Rey de España permaneció Montero Ríos algunos años separado de la política. En 1880 firmó el Manifiesto republicano que dió vida al partido demócrata dirigido por Ruiz Zorrilla; y al año siguiente después de la formación del ministerio Sagasta (febrero de 1881) se separó con Martos de aquel partido ingresando en el de la izquierda dinástica.

Más tarde, estando Sagasta en la oposición se afilió al partido fusionista y con Alonso Martínez redactó la llamada ley de garantías que sirvió de programa a dicho partido.

Fué elegido diputado en 1881, 1884 y 1896 y obtuvo la cartera de Fomento en el primer ministerio de Alfonso XIII (1885) presidido por Sagasta.

Aceptó después la presidencia del Tribunal Supremo aunque por breve tiempo y en 11 de Diciembre de 1892 se le confió la cartera de Gracia y Justicia que desempeñó hasta 6 de julio de 1893 en otro ministerio presidido por Sagasta.

En 23 de junio de 1905 ocupó la presidencia del Consejo de Ministros sucediendo a un ministro presidido por el señor Fernandez Vilaverde. En 1.º de diciembre del mismo año sucedió en el Gobierno el señor Moret.

La caída del señor Montero Ríos obedeció principalmente a los sucesos que se desarrollaron en Barcelona con motivo de haber publicado el semanario «Cu cutu» ciertas caricaturas, ofensivas para el Ejército.

Fueron tales sucesos el origen de la ley de jurisdicciones. Dcretó el Gobierno la supresión de las garantías constitucionales en aquella provincia y el señor Montero Ríos fundado en las dificultades que se le oponían para adoptar ciertas medidas energéticas que consideraba necesarias, presentó la dimisión.

Uno de los más culminantes sucesos de la vida política del señor Montero Ríos es el haber presidido la Comisión que fué a la capital francesa a raíz del desastre colonial, para la estipulación del tratado llamado de París.

Durante la primera parte de la última etapa liberal, presidió el Senado dimitiendo a consecuencia de su disconformidad con el proyecto de Mancomunidades.

Fué presidente de la sociedad Económica Matritense y de la Academia de Jurisprudencia y Legislación e individuo numerario de las Academias de Ciencias Morales y Políticas. Descansa en paz.

El señor Dato despachó con S. M. el Rey, entregándole una carta que ha dió escrito el señor Montero Ríos, en la cual expresa al Monarca

toda la gratitud que le merecía por cuantas distinciones le había hecho la Reina Cristina, honrándola con el gran Colar de Carlos III.

Expresa, además el deseo de que el entierro no se separe de la humildad cristiana, renunciando a cuantas altísimas condecoraciones se le han otorgado, para que no se le tributen los honores que le correspondieran.

Renueva la adhesión a la Monarquía y suplica al Rey que no se contrarie en este punto su última voluntad.

E R y ha leído hondamente emocionado la carta, manifestando al señor Dato que se le tributarán los mayores honores a cad ver, pero antes deseaba conocer su opinión del Presidente del Consejo. Este le contestó que en vista de la carta y atendiendo a su voluntad tan sincera como vehementemente expresada, entendía que debía desistirse del propósito.

En otro caso se hubiera realizado y se le tributarían los mayores honores debido a la alta jerarquía del señor Montero Ríos.

El señor Dato se trasladó a la casa mortuoria comunicando la conversación tenida con S. M. el Rey.

Tanto el hijo como el señor García Prieto se mostraron agradecidísimos al Rey, añadiendo que deseaban que se respetase la voluntad del difunto.

Un médico militar en Axdir

Reproducimos de «El Telegrama del Rif» el siguiente sueto, por tratarse del primer médico español que penetra en el territorio de unas tribus que jamás habían consentido la presencia de cristiano alguno:

«Se han confirmado las noticias que desde anteaayer tarde circulan por la plaza.

Un médico del cuerpo de Sanidad Militar salió a tierra en Alhucemas y permaneció allí veinticuatro horas, siendo muy regisado por los indígenas.

Ayer pudimos ampliar la noticia, que, como es natural, dió la hosi-

talidad de los uariagueles, para con los cristianos, acogidos en un principio con grandes reservas.

Dicen nuestros informadores que el domingo último se presentó en aquella plaza el prestigioso indígena. Si Mohammed-bel H. ch Budra, del poblado de Axdir, solicitando del coronel Gavilá, comandante militar de la plaza, permitiese a uno de sus médicos pasara a la costa para visitar a un paciente enfermo, a quien no podían llevar a la plaza.

El médico segundo don Rafael Castelo Helguero fué el designado para pasar a tierra, acompañado del criado indígena. El desembarque se efectuó entre cuatro y cinco de la tarde, visitando nuestro facultativo el uniforme reglamentario.

En el poblado de Axdir fué recibido por los mas prestigiosos xuj, quienes le acompañaron a la casa del enfermo.

Este es el Hach Mohammed-el-Uariagli, que desde hace cuatro meses guarda cama, padeciendo una enfermedad desconocida por los indígenas, y cuyos síntomas son agudísimos dolores, que no cesan; una intensa maceración, pérdida de los dientes y moares e inflamación en el cuello.

Crean los familiares del paciente que este estado ha sido por envenenamiento, utilizando unas hierbas que se crían en aquellos montes, y suponen le ha suministrado la terrible píocima el Hach Mohammed.

El indígena a quien el poblado señala como autor del envenenamiento ha huido de Axdir, y esto acentúa la sospecha de que sea el autor.

El doctor Castelo, que no regresó a Alhucemas hasta la tarde del lunes, suministró al enfermo varios medicamentos, cuya eficacia aun no ha habido tiempo de comprobar; pero desde luego se sabe que ha experimentado ligero alivio.

Otros moros llevaron al médico militar a sus sduares para que viera a varios enfermos, y así lo hizo, recetando a todos.

No sería de extrañar que los uariagueles solicitaran de nuevo los auxilios del facultativo.

Constituyen un triunfo para nues-

tra política esas visitas médicas, pues hasta ahora aquellos cabileños se negaban resueltamente a que los cristianos pisaran su territorio. El gran elemento de penetración es el médico!»

Miscelánea mundial

París, 11.—Comunican de Fez que el Residnte general ha estado en Suk-El-Arbc-Tisa el día 7 y el Zrark el día 8 del actual, a fin de examinar sobre el terreno, junto con el general Gouraud, la situación en aquellas plazas.

Según todos los informes que ha recibido el Residnte general, los indígenas están profundamente impresionados por la victoria que el día 4 del actual alcanzó el general Gouraud contra los contingentes de El Rogui, quien pereció en dicho combate.

El Residnte general ha comprendido que era necesario explotar inmediatamente esta victoria dispersando las tribus de Tsul, establecidas en las montañas de Tizz, junto a Irarko, antes de que pudiesen recibir socorros y organizar una seria resistencia. Lyautey ha ordenado, pues al general Gouraud marchar contra las tribus de Tsul, mientras el general Baumgarten por su parte atacará también a dichas tribus.

El aviador Faure, con el capitán Raymond como pasajero, ha efectuado un reconocimiento en aeroplano por encima del territorio ocupado por las tribus de Tsul, lanzando bombas contra dichas tribus con inesperada eficacia.

Los informes facilitados por el general Gouraud dicen que la noche del 9 al 10 penetró con tres columnas en el centro de las montañas de Tfazz, que ocupó a las ocho de la mañana después de haber dispersado el harka enemiga.

El general Gouraud acampó ayer noche en Eled Amelid a 16 kilómetros de Irarko.

El general Lyautey y su Estado Mayor acamparán mañana con la columna del general Gouraud.

Las fuerzas del general Gouraud constituyen tres grupos colocados

—¡Ave María! ¿No piensas ir a misa hoy? Ya tocan la de doce. ¿Te duele la cabeza? ¡Ah! de aquellos polvos sa'en estos barrios.

—A fé que nos aburrimos.
—¡Naturalmente! Tú no estás en edad de hacer chiquilladas.

—Es un fastidio. Aquí nadie me quiere.
—No te apures; son los nervios, la enfermedad del día. Vístete en un credo y a misita. Estoy mas ágil que tú con mis setenta a la espalda. Eso sí, a las nueve a dormir, de pié a las siete. Así es cómo se vive. Los bailes entierran a mucha gente cada año.

Por cumplir sus deberes de cristiana la viuda se fué a misa, que oyó distraidamente, porque junto a ella, apoyado en una columna, estaba Paolini, quien no cesó de mirarla. Si algún propósito de enmienda había hecho al maditar sobre las palabras de su madre y su hermano, se lo destruyó la actitud amorosa del artista, y a los piés de la Virgen le comparaba a uno de los rubicundos angelitos que la rodean y coronan.

Terminado el oficio, Paolini se apresuró a darla agua bendita. Un escalofrío de gozo experimentó ella al rozar sus dedos con los del galán, quien le dijo:

—No falte usted a la noche.

—Iré. Hoy canta Simonetti.

La dama cruzó por la calle Nueva, erguida y provocadora.

—¡Ah! va la condiscípula de Matusalén—exclamó uno de los holgazanes que tomaban el sol en la acera del café, aludiendo a la participación que la viuda había tenido en la estudiantina.

Después de la mascarada de aquella tarde, presidida por Sicarismuudi XVI, la viuda y su madre cenaron en triste silencio. Al levantar los manteles, como su hija se echaba en un sillón, le preguntó la septuagenaria:

—¿No vas a la ópera?

—Déjame, o doy un espectáculo.

—No sería más risible del que das Mirale allá a Paolini, entre la tiple y la contralto. ¿Qué te creías, tonta? Quéate los mofios, y a ver si te retiras.

Los celos se apoderaron de doña Clara, y, ahogada por la ira, rogó a don Juan que saliesen del Casino.

El cansancio había tendido a las máscaras, y no recorrieron más baile. Todas acompañaron hasta su casa a la viuda, que encontró en el portal a Eduvigis en am b palique con su granadero.

—Hasta el año que viene—la dijo don Juan.

—No, no; me retiro definitivamente.

—Esto se propone uno todos los años, pero nunca se cumple. Buenas noches.

A quien había de pagar el disgusto de la viuda, y sobre Eduvigis cayó su furia, maltratándola porque la había sorprendido con el asistente. Aun duraba la repulsa, cuando llegó don Nicolás.

—D ja en paz a la chica, menos culpable que tú. Abandona la casa para hacer el payaso, y quieres que una mozueta te dé ejemplo de cordura.

—¡Miren el Cantón! A la cama, Eduvigis.

—Sí, a la cama todos, y mañana saldaremos cuentas.

Imposible dormir con el tropel de ideas que rebullían en la cabeza de la viuda y alborotaban sus nervios. Verdaderamente había sido una ligereza el disfrazarse. La fúlpica de doña Pura, la niña de Clotilde, la amonestación de Nicolás... Tenían pasto sabroso para una semana los maldicientes.

Y al recordar que Paolini hablaba en el Casino con la tiple, sentía una profunda tristeza. ¡Para ver eso mantenga usted a unos artistas sin pudor! Tendría que oírle el infame.

Poco a poco, desde la altura de estas energías cayó en un mar de lágrimas, que humedecieron las almohadas y cambiaron el curso de sus ideas. Las apariencias no valían. Paolini es bueno y ella le tendría en un puño. Y después de todo, ¿por-

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

Verdadera ganga

Depósito de calzado estilo Español y Americano
Elegante y Sólido

No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para Caballero cosido, desde 9 ptas. por
Calzado para Señora cosido, desde 5'50 ptas. por
Calzado para niño, en varios precios
Gran surtido calzado clavado

Acudid al único Depósito en Mahón
Calle del Rosario núm. 5

COLA TANGLEFOOT

Depósito: Establecimientos EL BAZAR, de Francisco Pons Carreres, Nueva 37 y Hannover 11
Producto norte-americano para preservar a los árboles de los insectos que suben desde la tierra
MODO DE USARLO: Se aplica alrededor del tronco del árbol una faja de un ancho de tres o cuatro dedos de esta cola. Se repasa de vez en cuando por si alguna hoja seca o polvo se hubiera pegado.
La Cola Tanglefoot tiene la propiedad de no secarse durante unos tres meses, a pesar del calor, frío, lluvia o viento.
La Cola Tanglefoot no perjudica a los árboles y es en extremo superior a cualquier otro medio de los que se emplean hoy día, puesto que requieren una inspección diaria y necesitan un cuidado especial, mientras la banda de Cola Tanglefoot requiere solamente inspección de vez en cuando para darle eficacia absoluta.

De Madrid

15 Mayo.

Contestación de Maura

Don Antonio Maura ha contestado a los estudiantes de la Universidad agraciándoles el mensaje y felicitando a la juventud que se preocupa de los asuntos políticos del país.

Sesion tumultuosa

En la sesión celebrada ayer en el Congreso el diputado republicano conjunccionista don Rodrigo Soriano atacó de un modo rudo al ministro de Fomento señor Ugarte con motivo de su actuación cuando el proceso del tristemente célebre Ferrer Guardia.

El señor Ugarte contestó a los desplantes de Soriano, diciendo que era irresponsable de cuantos actos realizara en aquel entonces, habiéndose limitado a acatar las órdenes que recibiera del Gobierno como Fiscal del Supremo que era en el tiempo referido.

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra dijo que todo el partido conservador es responsable de lo hecho por el Gobierno en 1909.

El señor Castroviejo al oír estas palabras replicó vivamente: «Si todos os considerais culpables por igual; porque gobernais otra vez habiendo excluido al señor Maura».

Estas frases produjeron gran tumulto que a duras penas pudo ser sofocado por el Presidente de la Cámara.

Cuando la calma hubo renacido, continuó la discusión del Mensaje.

Un combate

En la madrugada de hoy se han recibido en la Corte noticias particulares dando cuenta de que en Tetuín se había sostenido un violento tiroteo con los moros, los cuales llegaron hasta las propias puertas de la plaza, corriéndose luego por las de Lunera y Rua, llegando últimamente a la Alcazaba y campamento de las fuerzas regulares, contestando los centinelas al fuego enemigo.

Quiénes se portaron como verdaderos héroes fueron los individuos que formaban la avanzadilla de la Alcazaba.

Esta, formada por el cabo Esteban Eusebio Collado y los soldados Feliciano Menerdez, Carlos Cáceres, Cándido Silva, Bernardino San Juan y Eusebio Culebras, pertenecientes todos al batallón cazadores de Barbastro, se hallaban dentro la Alcazaba y al verse atacados y con verdadera exposición, abandonaron la casa y salieron al campo dispuestos a vender caras sus vidas.

La lucha fué larga, pero al fin lograron poner en fuga a los hárquenos, quienes tuvieron varias bajas.

El general Marina al informarse de lo sucedido felicítolos altamente a los heroicos soldados, proponiéndoles para una recompensa.

Por un milagro no fueron hechos prisioneros de la morisma, pues hallábase tranquilo en la Alcazaba y se apercebieron de la llegada del enemigo cuando este había ya cortado las alambradas.

Consejo en Palacio

Como de costumbre, ayer se celebró en Palacio Consejo de Ministros presidido por el Rey.

El señor Dato informó al monarca del resultado del debate del Mensaje en la Alta Cámara y feliz resultado de la votación, lo cual demuestra que el partido liberal conservador aprueba los actos verificados por el Gobierno, por cuyo motivo confía que el Congreso obtendrá igual o mayor triunfo que en el Senado.

Al salir de Palacio fué interrogado por los periodistas, a los cuales manifestó que no eran ciertas las informaciones pesimistas mandadas ayer desde Bilbao y que se atribuyeron a los comisionados náuticos, ya que a su juicio el conflicto no está tan entredado como algunos intentan suponer ni la solución muy lejána.

El Gobierno, agregó, se mantiene neutral, no queriendo demostrarse ni en favor de los náuticos ni de los navieros.

Una carta de Besada

El señor Dato ha recibido una carta del señor Gonzalez Besada comunicándole que sabía precipitadamente para Zaragoza por haber recibido una carta en que se le comunicaba el fallecimiento de un cuñado.

El señor Besada agrega en su carta que piensa regresar el domingo al objeto de asistir a la recepción que tendrá lugar en Palacio con motivo del cumpleaños del Rey.

El conflicto náutico Palma

Movimiento de buques

Ha llegado a esta procedente de Barcelona y después de una travesía felicísima, el vapor «Jaime II» tripulado por personal de la Armada.

Con dicho buque ha llegado numeroso pasaje, siendo portador además de gran cantidad de carga.

Numeroso público presenció su llegada.

Ha marchado a Ibiza el vapor «Salvador» llevándose la correspondencia que para aquélla isla trajo el vapor «Jaime II».

Los que llegan

A bordo del vapor «Jaime II» ha llegado toda la tripulación del vapor «Islaño» que se encuentra amarrado en Barcelona.

He tenido ocasión de hablar con el capitán de dicho buque señor Rigo, quien me ha manifestado que esta huelga no puede durar muchos días más, y espera por tanto que no ha de tardar la solución, al menos por lo que respecta a los buques que navegan por el Mediterráneo.

Entrevista

Una de las primeras visitas del capitán del «Islaño» ha sido para el Director Naviero de la «Islaña Marítima» don Sebastian Simó.

Este lo recibió muy cortemente y después de pedirle amplios detalles sobre el estado de la huelga en Barcelona y espíritu de los huelguistas, le suplicó telegrafíara a sus compañeros rogándoles en su nombre que desistieran de la huelga y reanuden sus servicios para bien de Mallorca y de la compañía, la cual como no ignora, ha dedicado sus desvelos y entusiasmos para el florecimiento de esta flota mallorquina que es hoy el orgullo del Mediterráneo.

La escena fué efusiva y las lágrimas asomaron a los ojos de los señores Simó y Rigo.

Este salió muy emocionado y no quiso decidir de momento, pidiendo unas horas para meditar el caso y resolver en conciencia.

El apoyo de la Armada

Se ha recibido un despacho de Valencia dando cuenta de que en aquel puerto han embarcado para el de Palma fuerzas de la Armada para tripular a los vapores «Cataluña» y «Baleares».

El «Bellver»

Ha salido de Valencia para Alicante el vapor «Bellver», esperando regrese mañana a Palma.

Barcelona

Mitín naviero

Anoche los marinos en huelga organizaron un grandioso mitín, el cual revistió inusitada importancia.

En él los comisionados que han regresado de Madrid dieron cuenta de sus gestiones, censurando acerbamente la pasividad del Gobierno y la intransigencia de los armadores bilbaínos, quienes por lo visto pretenden sitiar por hambre a los huelguistas.

Los discursos fueron fogosos y frecuentemente interrumpidos por los presentes.

Se habló de los compañeros que habían traicionado la causa, censurando su proceder y se dió un voto de gracias a cuantos sin temer a las consecuencias habían abandonado sus barcos, secundando la huelga.

En medio de delirante ovación se leyeron los acuerdos adoptados.

Por aclamación se acordó proseguir a todo trance en la huelga, en la seguridad de que persistiendo en ella el triunfo será de los marinos.

El entusiasmo fué grande, pero a pesar de ello el orden no se alteró. El conflicto en vez de solucionarse se agrava.

Del extranjero

Estados Unidos

Contra la intervención

Los socialistas de los Estados Unidos han emprendido una enérgica campaña contra la intervención norteamericana en Méjico.

Las mujeres socialistas de dos poblaciones y diversas Asociaciones socialistas de las grandes ciudades han celebrado importantes reuniones para protestar contra la acción de los Estados Unidos.

Aumento de la marina

La Cámara de representantes de los Estados Unidos ha resuelto por 201 votos contra 106, que el programa para el año próximo acrezca de la construcción de buques comprenda dos acorazados, seis destructores y ocho submarinos.

Esto supone un cambio radical en la opinión de la Cámara, puesto que últimamente se había negado a hacer más de un acorazado por año.

Méjico

Una protesta

El ministro de Negocios Extranjeros de Méjico ha dirigido una comunicación a los representantes de las potencias mediadoras, protestando contra el hecho de que los yanquis sigan desembarcando tropas y artillería en Veracruz, mientras está pendiente el armisticio. Los representantes sudamericanos han ofrecido transmitir la protesta al Presidente Wilson.

Parece que el gobierno yanqui abraza el propósito de reunir en Veracruz de 50 a 60.000 hombres, los cuales llegado el caso se dirigirán a Méjico.

Contra el desembarco de armas

Se asegura que enterado el Gobierno de los Estados Unidos de que dos vapores alemanes cargados con municiones y armas destinadas al general Huerta se dirigen a Méjico en demanda de algún puerto donde no haya buques de guerra yanquis, ha dirigido una comunicación al Gobierno alemán, pidiéndole impida el alijo que dichos buques pretendan realizar.

Inglaterra

En la Cámara de los Comunes

En la Cámara de los Comunes, respondiendo a las críticas hechas a su proyecto, Lloyd George ha dicho que el Gobierno se propone rebajar el impuesto sobre la fortuna.

Ha observado luego Lloyd George que en estos últimos años la difusión de la instrucción ha modificado por completo el espíritu de las masas, y que hay millones de hombres dispuestos a no tolerar el antiguo estado de cosas. Si no hacen los sacrificios oportunos para los compatriotas menos afortunados, dijo Lloyd George, quizá llegue un día en que los ricos sientan haber protestado contra el impuesto de 16 pences sobre la fortuna, impuesto que constituye un seguro contra la revolución.

Respondiendo a una pregunta del Subsecretario de Negocios Extranjeros, ha dicho que el ultimatum de Inglaterra a Haití, no puede ser efectivo más que a consecuencia de la orden dada al representante de Inglaterra, de abandonar Puerto Príncipe, en caso de que el gobierno haitiano se niegue a someterse a las decisiones del tribunal del arbitraje. No hay necesidad de avisar anticipadamente al Gobierno de los Estados Unidos, pues no existe ningún partido entre este caso y el de Benton.

Francia

La prensa y las elecciones

Comentando las elecciones últimamente celebradas, toda la fuerza conviene en que han sido muy tranquilas, a pesar de que se ha votado en ellas bastante más que en las anteriores.

El «Gil Blas» dice que esta victoria la mayor que de cuarenta años a esta parte hayan alcanzado los partidos de las izquierdas.

«Le Matin» al hacer notar que la ley de los tres años ha obtenido una mayoría incontestable, invita a los que ponen la defensa nacional por encima de todas las cuestiones a alegrarse de la pasada electoral.

«Le Figaro» dice que si el bloque de la extrema izquierda se hace más compacto, no tardará en formar un nuevo bloque que sera la mayoría parlamentaria de mañana, la cual sabrá defender los verdaderos principios que son necesarios a la vida del país.

«Le Gaulois» dice que nunca se ha presentado una Cámara de los diputados tan terriblemente amenazadora para los intereses de Francia, para las creencias religiosas y para la fé en la patria.

«L'Éclair» muéstrase indignado de lo que llama pacto monstruoso entre las tropas socialistas y Mr. Caillaux para realizar rápidamente la reforma financiera.

VERGER

Congreso Eucarístico Internacional de Lourdes

Habiendo los dueños de hoteles, fondas y casas de huéspedes de Lourdes derogado el leonino convenio que habían hecho de exigir a los peregrinos, aun a los de tercera clase, un mínimo diario por estancia y manutención de 20 francos, el infrascripto Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna Española ha recibido el encargo del Centro Eucarístico de España de tratar de organizar en Menorca una Peregrinación Española que se unirá a la general en ocasión de aquel Congreso, que ha de celebrarse en los días 22 al 26 de Julio próximo.

Y el Consejo Supremo, antes de decidirse a emprender los trabajos consiguientes de organización, desea saber si los españoles amantes de la Sagrada Eucaristía y particularmente los adoradores de Jesús Sacramentado están dispuestos a tomar parte en tan simpática Peregrinación.

Se invita por tanto a los menorchinos todos devotos del Santísimo Sacramento para que antes del 20 actual se sirvan informar en los centros que se dirán cual número de personas de ambos sexos estarían en disposición de emprender el viaje a Lourdes.

Como base general o cálculo aproximado de gastos pueden anticiparse, aunque sin garantizarlos por completo, los datos siguientes:

	PRIMERA CLASE	Ptas.
Inscripción de congresista		6'00
Viaje de Barcelona a Port Bou y regreso		21'20
Id. de Cerbere a Lourdes, viceversa y estancia en Lourdes		155'00
Total		182'20
SEGUNDA CLASE		
Inscripción		6'00
Barcelona, Port Bou		14'90
Cerbere-Lourdes, regreso y estancia		90'00
Total		110'90
TERCERA CLASE		
Inscripción		6'00
Barcelona, Port Bou		8'15
Cerbere, Lourdes y estancia		55'00
Total		69'15

Falta añadir la estancia en Barcelona y el trayecto por mar, que si la Peregrinación llega a realizarse se tratará de obtener las ventajas de otras expediciones análogas.

En la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado y en las distintas Secciones Adoradoras Nocturnas Menorchinas se admiten desde esta fecha inscripciones de Peregrinos probables, a fin de decidir antes de fin de Mayo, si como se espera, es un hecho la Peregrinación.

En el caso de que fuera importante el número de menorchinos dispuestos para ir a Lourdes, se procurará organizar la Peregrinación dándole en el viaje un carácter diocesano unida en Lourdes a la general de toda la Eucarística Española.

Mahón 5 Mayo de 1914.—El Consejo Superior Diocesano.

Vicente Ganzo MÉDICO

Especialista en las enfermedades de los ojos.
Ex-alumno interno por oposición y premiado de los Hospitales de Madrid.
Ex-ayudante del Dr. Albitos.
Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid.

CONSULTA DIARIA
PI Y MARGALL, NÚMERO 26

F. Valladolid

Médico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 7 a 8
ANUNCIVAY, N. 16
CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO
Consulta gratuita de Medicina y Cirugía, para los pobres, los lunes y jueves de 4 a 5.

Lorenzo Pons Marqués

Médico especialista en las enfermedades de los ojos
Premiado por la Real Academia de Medicina de Madrid.
Académico correspondiente de la misma.
Director del Dispensario Oftalmológico Municipal.
Consulta de 12 a 2.
ANUNCIVAY, 1.
110

A los fabricantes de queso

Busco Representación de importante casa de QUESO para trabajar a la comisión en la plaza de Palma (Mallorca).—Dirigirse a don Vicente Villa Col. T. mp. 23. 2.ª derecha, Palm.

MAS DE 10.000

Obleas Rosadas

vendidas en un año y solo en la Isla, acreditan la gran eficacia de de este preparado por la curación o al menos el alivio inmediato de la JAQUECA (mal de migraña) CEFALALGIA (dolor de cabeza nervioso) y todos los dolores de cabeza por fuertes y antiguos que sean.

Se garantiza no contener ANTIPIRINA, FENACETINA, QUININA, MORFINA ni ninguna de sus sales. *Pedir siempre OBLEAS ROSADAS G. PONS,* y exijid en cada oblea el nombre del autor, pues serán falsificadas las que no lo lleven.

Caja de 6 obleas 1'25
Una Oblea suelta 0'25

Farmacia G. Pons, Dr. Orfila, 12

Jarabe anticatarral

Benzo-Balsámico al Extracto de cerezas

Cualquier irritación de las vías respiratorias sea de la garganta, bronquias o pulmones se cura rápidamente con el JARABE ANTICARRAL de gusto sumamente agradable, que obrando por inhalación llega su acción hasta los olveolos pulmonares asepiando todo el conducto por cuyo motivo da tambien excelentes resultados en la TOS FERINA.

Precio del frasco 2'25

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños

Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción oprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los paises

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industrias y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porte.

{ Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Clientes, 240. - BARCELONA

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

(Stomalix)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las *digestiones pesadas, suelad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, cólico estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.*

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica, y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliote á quien lo pide.

Societé generale de Transports marítimes à vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 de mayo directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona: Ripell y C.ª, Gran Vía Layetana, 5.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Beche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to'as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Societé Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 mayo de 1914

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

SALTA

Y extraordinario también el 3 de mayo, el vapor español

Alfonso XII

que harán su travesía en 15 días. Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez Alfonso III, número 48, y en Mahón á D. José Llopis, plaza Carmen, número 10.

Sales Juliá

MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL Estómago

Caja de 12 paquetes para 12 litros de agua UNA PESETA

Depósito en MAHON, señores Vallis y Pons.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque. Altas de contribución industrial.

De venta en esta Imprenta.

Toda legía quema la ropa

pero la legía moderna aromática marca P. S. es de todas las conocidas, la que menos perjuicios causa.

La LEGIA MODERNA AROMÁTICA marca P. S. es fabricada científicamente, y está compuesta con los ingredientes en tal proporción, que es la que mas blanquea da a la ropa sin estropearla, y le hace conservar un agradable aroma, cualidad que no tiene ninguna otra.

¡Comprad una botella para probar!!

Fábrica y despacho al por mayor.

P. STURLA, San Ignacio 9.

(Villa-Carlos)

¡Usad la legía P. S. o llevad la ropa social AROMÁTICA, INOFENSIVA y EFICAZ

La de mas graduación

Deja las manos tesas y finas.

NO EQUIVOCARSE es la marca

P. S.

PERSIANAS

de fantasía, cadenilla y tejidas

Dando las medidas se encargan en la Esterería de Luis Mas.

35-50

CALLE DEYÁ, NÚM., 5, MAHÓN

Especialidad

En grabado

Dorado

y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

25-25

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp, Sucesores Parpal, Rampa Abundancia 16, Mahón